



സ്ത്രീധന പീഡനം

സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതിക്രമം അല്ലെങ്കിൽ പീഡനം ഗാർഹിക, കുടുംബ അക്രമത്തിന്റെ ഒരു രൂപമാണ്.

സ്ത്രീധന സമ്പ്രദായങ്ങൾ രാജ്യങ്ങളും സംസ്കാരങ്ങളും അനുസരിച്ച് വ്യത്യാസപ്പെട്ടിരിക്കും.

‘സ്ത്രീധനം’ എന്നത് വിവാഹവേളയിൽ സ്ത്രീയുടെ കുടുംബം അവളുടെ ഭർത്താവിന് പണം, ഭൂസ്വത്തു അല്ലെങ്കിൽ സമ്മാനങ്ങൾ എന്നിവ കൈമാറുന്ന സമ്പ്രദായത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നതാണ്. സ്ത്രീധനത്തിന്റെ ഉപയോഗം അതിൽത്തന്നെ പീഡനത്തിന്റെ ഒരു രൂപമല്ല.

വിവാഹത്തിനു മുമ്പോ, വിവാഹവേളയിലോ, വിവാഹത്തിനു ശേഷമോ ഉള്ള ഏത് സമയത്തും സ്ത്രീധനം കൊടുക്കുന്നതുമായോ വാങ്ങുന്നതുമായോ ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നിർബന്ധിക്കലിന്റെ, അക്രമത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ ഭ്രോഹത്തിന്റെ ഏത് പ്രവൃത്തിയും പീഡനത്തിന്റെ ഒരു രൂപമാണ്. സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പീഡനത്തിൽ സാധാരണമായി അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത് സ്ത്രീധനം നൽകിയില്ല എന്ന അവകാശവാദവും സ്ത്രീയുടെയും അവളുടെ വിശ്വാല കുടുംബത്തിന്റെയും ഭാഗത്ത് നിന്ന് കൂടുതൽ പണം അല്ലെങ്കിൽ സമ്മാനങ്ങൾ ലഭിക്കണം എന്നുള്ള നിർബന്ധിത ആവശ്യമുന്നയിക്കലുമാണ്.

ഗാർഹിക, കുടുംബ അക്രമം ഓസ്ട്രേലിയയിലെ നിയമത്തിനെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങളാണ്. ഈ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഒരു വ്യക്തി, അത് ഒരു പുരുഷനായാലും സ്ത്രീയായാലും ജയിലിൽ പോകാവുന്നതാണ്.

നിങ്ങളോ നിങ്ങളുടെ അറിവിൽ പെട്ട ആരെങ്കിലുമോ അപകടത്തിലാണെങ്കിൽ **000** എന്ന നമ്പറിൽ പൊലീസിനെ വിളിക്കുക.

ഓസ്ട്രേലിയയിലെ പൊലീസ് സുരക്ഷിതവും ആശ്രയിക്കാനാവുന്നതുമാണ്.

സൗജന്യവും രഹസ്യാത്മകവുമായ കൗൺസെലിംഗിനും വിവരങ്ങൾക്കും **1800 737 732**-ൽ 1800RESPECT-നെ വിളിക്കുക.

നിങ്ങൾക്ക് ഒരു സൗജന്യ ദ്വിഭാഷിയെ ആവശ്യമുണ്ടെങ്കിൽ **131 450**-ൽ വിളിക്കുക.

ഓസ്ട്രേലിയൻ സർക്കാർ (Australian Government) സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതിക്രമം അല്ലെങ്കിൽ പീഡനം ഒരു സാഹചര്യത്തിലും പൊറുക്കുന്നതല്ല.

ഓസ്ട്രേലിയൻ സർക്കാർ (Australian Government) സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതിക്രമവും പീഡനവും ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുടുംബ അക്രമത്തെ വളരെ ഗുരുതരമായി കാണുന്നു. എല്ലാ ഓസ്ട്രേലിയക്കാർക്കും അവരുടെ മതപരമോ സാംസ്കാരികമോ ആയ സമ്പ്രദായങ്ങളും വിശ്വാസങ്ങളും എന്തുതന്നെയായാലും അക്രമമോ ഭയമോ നിർബന്ധമോ കൂടാതെ ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള അവകാശമുണ്ട്.

സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അതിക്രമത്തിലും പീഡനത്തിലും, ഭയം സൃഷ്ടിച്ച് അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ സുരക്ഷയെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഒരു പങ്കാളിയെ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ കുടുംബത്തെ നിയന്ത്രണത്തിൽ നിർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയുള്ള പെരുമാറ്റങ്ങളും ഭീഷണികളും ഉൾപ്പെടുന്നു.

നിങ്ങൾ ഒരു വിസയിലാണെങ്കിലും സഹായം ലഭിക്കാവുന്നതാണ്.

ഒരു പങ്കാളിക്കോ, കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കോ അല്ലെങ്കിൽ സമൂഹത്തിലെ മറ്റാളുകൾക്കോ നിങ്ങളുടെ വിസാ പദവിയെ ഭീഷണിപ്പെടുത്താനാവില്ല.

നിങ്ങൾക്ക് ഒരു താൽക്കാലിക പാർട്ണർ വിസ (സബ്ക്ലാസ്സ് 309 അല്ലെങ്കിൽ 820) അല്ലെങ്കിൽ ഒരു പ്രോസ്പെക്ടീവ് മാറേജ് വിസ (സബ്ക്ലാസ്സ് 300) ഉണ്ടായിരിക്കുകയും, നിങ്ങൾ സ്ത്രീധനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുടുംബ അക്രമം അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ, നിങ്ങളുടെ സ്ഥിരം പാർട്ണർ വിസ (സബ്ക്ലാസ്സ് 100 അല്ലെങ്കിൽ 801) അപേക്ഷയുമൊത്ത് തുടരാൻ അനുവദിക്കുന്ന, കുടുംബ അതിക്രമ വ്യവസ്ഥകൾ ഓസ്ട്രേലിയൻ കുടിയേറ്റ നിയമങ്ങളിലുണ്ട്.

ഒരു വ്യക്തിയെ വിവാഹത്തിന് നിർബന്ധിക്കുന്നതിന് സ്ത്രീധനം ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ പാടില്ല.

ഒരു വ്യക്തിയെ അയാളുടെ പൂർണ്ണവും സ്വതന്ത്രവുമായ സമ്മതം കൂടാതെയുള്ള വിവാഹത്തിലേക്ക് നിർബന്ധിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു ഉപാധിയായി സ്ത്രീധനത്തെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ, അത് ഒരു നിർബന്ധിത വിവാഹം ആയേക്കാവുന്നതാണ്.

ഓസ്ട്രേലിയയിൽ, എല്ലാവർക്കും അവർ ആരെ, എപ്പോൾ വിവാഹം ചെയ്യണമെന്ന് തെരഞ്ഞെടുക്കാനുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമുണ്ട്. വിവാഹം കഴിക്കുന്നതിലേക്ക് ആരെയെങ്കിലും നിർബന്ധിക്കുകയോ, ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയോ, കബളിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യുന്നത് ഓസ്ട്രേലിയൻ നിയമത്തിന് എതിരാണ്. നിർബന്ധിത വിവാഹത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതും അല്ലെങ്കിൽ അത് നടത്താൻ സഹായിക്കുന്നതും, നിങ്ങൾ ഒരു ഇരയായല്ലാതെ ഒരു നിർബന്ധിത വിവാഹത്തിലെ കക്ഷിയാവുന്നതും നിയമത്തിന് എതിരാണ്. ഇത് നിയമപരവും, സാംസ്കാരികവും, മതപരവുമായ വിവാഹങ്ങൾക്ക് ബാധകമാണ്.

സഹായകരമായ സാംസ്കാരികമായി സംവേദനക്ഷമമായ സേവനങ്ങൾ ഓസ്ട്രേലിയയിലുണ്ട്.

1800RESPECT ഓസ്ട്രേലിയയുടെ ദേശീയ ലൈംഗിക അതിക്രമ, കുടുംബ, ഗാർഹിക അക്രമ കൗൺസിലിംഗ് സേവനമാണ്. അത് സൗജന്യവും രഹസ്യാത്മകവുമായ ടെലിഫോൺ, ഓൺലൈൻ കൗൺസിലിംഗും വിവരങ്ങളും പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു. കൗൺസിലർമാർ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് കേൾക്കുകയും, ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ഉത്തരം നൽകുകയും, നിങ്ങളുടെ പ്രാദേശിക പ്രദേശത്തുള്ള മറ്റ് പിന്തുണ സേവനങ്ങളിലേക്ക് നിങ്ങളെ റെഫർ ചെയ്യുകയും ചെയ്യും.

1800 737 732-ലേക്ക് വിളിക്കുക അല്ലെങ്കിൽ **1800RESPECT** വെബ്സൈറ്റായ **www.1800RESPECT.org.au** -ലേക്ക് പോകുക.

മൈ ബ്ലൂ സ്കൈ (**My Blue Sky**), നിർബന്ധിത വിവാഹം തടയൽ, വിവരങ്ങൾ, റഫറലുകൾ, സൗജന്യ നിയമ ഉപദേശം എന്നിവയ്ക്കായി സമർപ്പിതമായ ഓസ്ട്രേലിയയുടെ ദേശീയ വെബ്സൈറ്റും ഹെൽപ്ലൈനുമാണ്.

(02) 9514 8115-ലേക്ക് വിളിക്കുക, **0481 070 844** -ലേക്ക് ടെക്സ്റ്റ് ചെയ്യുക **help@mybluesky.org.au** -ലേക്ക് ഇമെയിൽ അയയ്ക്കുക അല്ലെങ്കിൽ മൈ ബ്ലൂ സ്കൈ (**My Blue Sky**) വെബ്സൈറ്റായ **www.mybluesky.org.au** ലേക്ക് പോകുക

കുടുംബ അക്രമവും വിസാകളും, നിർബന്ധിത വിവാഹം, മനുഷ്യക്കടത്ത് എന്നിവയെ കുറിച്ചുള്ള കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് ഡിപാർട്ട്മെന്റ് ഓഫ് ഹോം അഫയേഴ്സ് (**Department of Home Affairs**) വെബ്സൈറ്റായ **www.homeaffairs.gov.au** ലേക്ക് പോയി “ഫോഴ്സ്ഡ് മാറേജ്” (“forced marriage”) എന്ന് സെർച്ച് ചെയ്യുക.

നിങ്ങൾക്ക് ഒരു ദ്വിഭാഷിയെ ആവശ്യമുണ്ടോ?

ട്രാൻസ്ലേറ്റിംഗ് ആന്റ് ഇന്റർപ്രെറ്റിംഗ് സർവീസിനെ (**Translating and Interpreting Service**) (**TIS**) **131 450** എന്നതിൽ വിളിക്കുക. **TIS**-ൽ നിന്നുള്ള ഒരു ദ്വിഭാഷിക്ക് മറ്റ് സേവനങ്ങളുമായി ആശയവിനിമയം നടത്താൻ നിങ്ങളെ സഹായിക്കാനാവും. എന്നിരുന്നാലും **TIS** കൗൺസിലിംഗ് ലഭ്യമാക്കുന്നില്ല. എല്ലാ കോളുകളും സൗജന്യവും രഹസ്യാത്മകവുമാണ്.